

ЕНИСЕЙСК

Город Енисейск имея высокий статус исторического поселения федерального значения, вместе с тем обременен рядом запретов и особых режимов при ведении градостроительной и хозяйственной деятельности на его территории.

Одной из главных проблем беспрепятственного развития и благоустройства города является наличия огромной площади территории, в границах которой находится выявленный объект археологического наследия (далее ВОАН) «Енисейск. Енисейское городище». И без предусмотренных действующим законодательством ряда мероприятий по обеспечению его сохранения невозможно ведение каких-либо работ, связанных со вскрытием земляных масс. Данное обстоятельство не позволяет оперативно проводить работы аварийного характера и беспрепятственно осуществлять гражданами намеченные планы.

С данной проблемой сталкиваются не только юридические лица, предприниматели и хозяйствующие предприятия, но и население города, в числе которых пенсионеры и многодетные граждане, при проведении строительных работ, а также ресурсоснабжающие организации при ведение ремонтных работ на изношенных инженерных сетях, включая аварийные работы (порывы). Понесенные ресурсоснабжающими предприятиями и торговыми предприятиями затраты на обеспечение сохранности ВОАН автоматически включаются в тарифы и цены, и ложатся на плечи потребителей.

И как следствие, на территории города Енисейска снизилось строительство и реконструкции индивидуальных жилых домов, производство работ по электро-, тепло- и водоснабжения и водоотведения населением для благоустройства своих жилищ. Наблюдается отток работоспособной группы населения, среди которых молодые семей, специалисты сферы здравоохранения и образования.

Высокие тарифы на тепловую энергию для потребителей (более 4,0 тыс. рублей за 1 Гкал), услуги водоснабжения (около 80,0 рублей за 1 куб. м) вызывают социальную напряженность среди населения, а также отсутствие перспективы развития среднего и малого бизнеса.

Без проведения мероприятий по обеспечению сохранности выявленного объекта археологического наследия «Енисейск. Енисейское городище» невозможно выполнить мероприятия по благоустройству города Енисейска, а также прилегающих территорий к жилым домам и субъектам малого и среднего предпринимательства. В настоящее время под угрозой реализация мероприятия по созданию рекреационной зоны на территории парка «Монастырский», для организации досуга жителей и гостей города, в рамках реализации Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 7 марта 2018 года № 237.

Данное обстоятельство напрямую повлияла на оценку эффективности деятельности органов местного самоуправления города Енисейска, в части социально-экономического развития, а именно по показателям «Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования на 10 тыс. человек населения», «Количество субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. человек населения», «Объем поступлений НДФЛ в консолидированный бюджет края, в расчете на 1 жителя».

На территории города Енисейска субъекты малого и среднего предпринимательства, без государственной поддержки, просто не хотят вкладывать средства в основной капитал по причинам значительных затрат при создании какой-либо инфраструктуры, т.к. мероприятия по обеспечения сохранности ВОАН «Енисейск. Енисейское городище» составляют около 50 % от всех затрат. (количество субъектов малого и среднего предпринимательства 2017 год- 580, 2019 год - 496).

На сегодняшний день доля налоговых доходов в структуре местного бюджета г. Енисейска является низкой и, как результат, существует чрезмерная зависимость местного бюджета от межбюджетных трансфертов. Действующее закрепление доходных источников за уровнями бюджетов бюджетной системы Российской Федерации соответствует разграничению полномочий между органами государственной власти и органами местного самоуправления. При этом доходные источники местных бюджетов для каждого вида муниципальных образований (в том числе в части нормативов отчислений от НДФЛ) установлены с учетом перечня вопросов местного

значения, закрепленных за каждым видом муниципальных образований Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".

Муниципальное образование город Енисейск – историческое поселение федерального значения, на территории которого расположены объекты, представляющие историко-культурную ценность, Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" не выделяется в качестве отдельного вида муниципального образования. В связи с этим перечень вопросов местного значения, полномочий и прав, осуществляемых органами местного самоуправления города, а также перечень доходных источников городского бюджета, закрепленного Бюджетным кодексом, дифференцирован в зависимости от того, к какому виду муниципальных образований относятся городской округ г.Енисейск и не содержит каких-либо особенностей.